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очікуванням виявляється неможливою. Ці суперечності можуть виступати 

засадами для неявної дискримінації жінок-матерів у різних сферах 

життєдіяльності, а також для проявів ефекту самодискримінації.  
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Литвиненко В.В., Могилко О.П., Перепьолкіна К.М., 

Харківський національний медичний університет 
 

ВПЛИВ ПСИХООСВІТИ НА КОПІНГ-СТРАТЕГІЇ У ПАЦІЄНТІВ 

ЧОЛОВІЧОЇ СТАТІ З АЛКОГОЛЬНОЮ ЗАЛЕЖНІСТЮ 

Актуальність. Останні роки Україна знаходиться в стані гібридної 

війни, серед негативних медико-психологічних наслідків якої найбільш 

значущим стає високий ризик поширення і розвитку різноманітних порушень 

психічної сфери, серед яких превалюють соціально-стресові розлади та 

збільшення рівня вживання психоактивних речовин, зокрема, алкоголю. 

Мета. Визначити вплив психоосвіти на копінг-стратегії у пацієнтів 

чоловічої статі з алкогольною залежністю. 

Матеріали та методи. Було проведено комплексне обстеження 150 

пацієнтів чоловічої статі від 20 до 55 років, в яких згідно діагностичних 

критеріїв МКХ-10 встановлено синдром залежності від алкоголю (F 10.2х). 
Психодіагностичне дослідження включало використання Опитувальника 

травматичного стресу (Котенєв О.І., 1996), Методики оцінки копінг-

поведінки в стресових ситуаціях (Норманн С., Эндлер Д. Ф., Джеймс Д. А., 

Паркер М. І.; адаптований варіант Крюкової Т. А., 2002). 

Результати. Стосовно даним психодіагностичного дослідження у  

5,9 ± 0,7 % цивільних і 31,4 ± 1,7% військових обстежених мають  повний, 

11,4 ± 1,2 % та 39,5 ± 1,4 % відповідно - явний, 33,6 ± 1,6 % цивільних та  

29,1 ± 1,3 % військових – частковий,  33,2 ± 3,5 % та 15,9 ± 2,1 % відповідно 

незначний прояв стресового розладу, при цьому відсутність травматичного 

стресу мають лише цивільні алкозалежні. 
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Перед проведенням психоосвітніх втручань для пацієнтів були 

притаманні копінг-стратегії орієнтовані на уникнення – 53,2 ± 3,4 %, для  

31,3 ± 2,4 % копінг-стратегії на відволікання, для 11,3 ± 1,6 % - емоції, та 

лише для 4,4 ± 0,6 % на вирішення завдань. 

На тлі проведення психоосвіти відмічалася позитивна динаміка стрес-

долаючої поведінки, формування конструктивних допінг стратегій – у 45,1 ± 

3,5 % обстежених основної та 32,6 ± 3,3 % контрольної груп відмічався 

копінг спрямований на вирішення завдань, у 31,4 ± 3,2 % та 22,4 ± 2,6 % 

відповідно – на емоції, у 15,9 ± 1,6 % обстежених основної та 32,6 ± 3,2 % 

контрольної груп - на уникнення, у 6,7 ± 0,6 % та 12,4 ± 1,8 % відповідно 

допінг спрямований на відволікання. 

Висновки. На тлі використання використання психоосвіти відмічена 

позитивна трансформація копінг-стратегій, активація адаптивних форм 

подолання стресових ситуацій. Враховуючи викладені результати, 

перспективою подальших досліджень є створення персоніфікованої системи 

психосоціальної реабілітації хворих з алкогольною залежністю з 

використанням психоосвітних заходів. 

 

 

Марущенко О.А., 

Харківський національний медичний університет 
 

ГЕНДЕРНІ СТЕРЕОТИПИ – ЗА ЧИ ПРОТИ: 

З ДОСВІДУ АНАЛІЗУ СТУДЕНТСЬКИХ НАРАТИВІВ 

У рамках деяких навчальних дисциплін, що за змістом своїм 

передбачають певний простір для обговорення проблематики, пов’язаної із 

соціальною нерівністю та дискримінацією, я обов’язково пропоную 

студентству письмову творчу роботу з можливістю порефлексувати над 

гендерними стереотипами, з якими вони стикаються у житті. Після певної 

викладацької преамбули, коли всі спільно пересвідчуються, що в групі немає 

жодної особи, для якої сама сутність гендерних стереотипів залишилася terra 

incognita, студентство переходить до стислого письмового обґрунтування: 

гендерні стереотипи – це добре чи погано? чи було б краще, якби їх взагалі 

не було? чи, можливо, вони виконують позитивні функції?  

За 15-20 хвилин, коли робота завершена, вкрай важливо проговорити в 

групі ключові позиції. А вони, як правило, доволі показові: за декілька років 

регулярного аналізу таких студентських наративів, накопичилася доволі 

значна база аргументації pro і contra. Більшість серед студентства виступає 

все-таки проти гендерних стереотипів, аргументація найчастіше фокусується 

навколо таких точок зору: 

1. Гендерні стереотипи ведуть до «трафаретного», спотвореного 

сприйняття людини, коли за поширеними уявленнями про те, що вважається 

жіночим, а що – чоловічим, якими начебто мають бути особи тієї чи іншої 

статі, фактично «губиться» реальна особистість (з її специфікою, виявами, 

інтересами, талантами тощо), а особистісноцентрований підхід поступається 
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